

小时候的春节热热闹闹 只要温情在年味永远不会变

与你同游：
再过一个星期就是春节了，届时朋友圈、微博、QQ等社交平台又将被新年新气象一切从头开始。新的一年，新的自己，等励志语言刷屏了。

主持人：
是的。新的一年有新的起点、新的打算。

与你同游：
对于现在的年轻人来说，过年的味道早已不同往日，对新年的最大期待或许只剩下年终奖和七天的狂吃海喝。

主持人：
是的。在物质丰富的今天，对过年的期盼已经没有以前那么强烈。

与你同游：
我们孩童时期心心念念的春

节，家里人年前忙忙碌碌半个月，炒米糖、爆米花、花生糖。以前，爸妈总是做好就先藏起来，大年初一才拿出来给上门拜年的客人吃。不过，我总是能找到它们的藏身之处。

主持人：
小时候的春节总是热热闹闹的。

与你同游：
那时，我会在过年前一两个月就开始盼着爸妈给买身漂亮的新衣服，等到买来后，总会在新年时臭美一番。爸爸很早就开始制作豆腐、肉丸、响铃之类的过年标配食材，再拿自家的大米去打成年糕，留着过年时慢慢吃，而妈妈就负责采购坚果、对联等。

主持人：
在浓浓的年味里，有着我们对新年满满的期盼。

与你同游：
是的。虽然现在条件好了，能买上各种各样的零食，但那美好的滋味却只能留在记忆里了。

主持人：
与以前相比，现在的春节确实很少有小时候的那种年味了。

与你同游：
时至年底，又是疫情防控的关键期，政府鼓励我们就地过年。防患于未然。我们还是要注意安全防范，不能掉以轻心。虽然说春节的年味淡了，但只要年味里的温情在，那么过年的味道永远不会变。

主持人：
希望大家都能开开心心地和家人过个热闹年。毕竟等到过年，一家人才能真正有时间聚在一起，陪伴彼此。



花钱没计划 准备买本账本 好好学理财

随梦：
主持人，我最近好纠结。

主持人：
什么事情让你纠结呢？

随梦：
钱。再过几天就过年了，我昨晚对自己一年的收入粗粗一算，一年留下的钱不多，可想来想去，都不知道钱是怎么花掉的。

主持人：
你是从事什么工作的？

随梦：
我在永康的一家企业上班，月工资三四千元，厂里包吃包住。

主持人：
待遇还可以，应该能有点积蓄呀。

随梦：
我也想存点钱，以备急用或给点父母，可我是个月光族，每年都是空手来空手回家。

主持人：
你是哪里的？

随梦：
我是湖南的，在永康已经很多年了。

主持人：
钱都花哪里去了？

随梦：
我也没出去玩，也不喜欢吃零食。就是平时一花起钱来，有点大手大脚的。

主持人：
平时花费最多的是什么？

随梦：
我比较喜欢买衣服，看中的衣物，只要价格不是贵得太离谱，就会掏钱买下，也不会讨价还价。买其他东西，也差不多这样。

主持人：
花钱要有计划。你最好养成记账的习惯，这样就知道每个月的钱都花哪儿去了。

随梦：
听你的。我打算买个本子，把每笔花的钱都记下来，再不能稀里糊涂地不知道自己赚的钱都去哪儿了。

主持人：
每月工资发下来，存多少、买衣服等准备花多少，最好有个计划。

随梦：
明白了，明年就列计划，不合理的就不花。

鸡飞狗叫吵得睡不着 捣乱家禽害我上班没精神

牛角杯：
昨晚，我彻夜未眠。今天上班就没有精神了。

主持人：
失眠了？

牛角杯：
是被吵得没法睡。昨天下午，老家亲戚送来了两只家养的公鸡给我们过年吃。虽然城区不能养鸡，但出于亲戚的好意，我们收下了。就是因为这两只鸡，我们全家人跟着忙活。

主持人：
为什么这么说呢？

牛角杯：
因为我家住的是商品房，没有院子，只能把鸡养在阳台上。当时，我妈看到鸡翅膀被绳子勒得都肿了，就只在腿上绑了绳子。没想到，两只鸡居然把绳子弄断了，直接飞进了房间。当时，我们都已经休息了，两只鸡就在房间里捣乱，加上我家养着一条狗，也跟着叫唤。

主持人：
这可真是鸡飞狗叫了。

牛角杯：
没办法，全家人都起床先把鸡

安顿好，再开始整理被搞得一塌糊涂的房间。这一整理就是半个多小时。再次躺下没多久，鸡就开始打鸣了，而且是此起彼伏。狗没见过这阵势，又开始抗议。你想想，两只公鸡一条狗，声音又响，就像是在耳边叫，怎么受得了？

主持人：
确实难熬，而且也制止不了。

牛角杯：
是啊，我们全家人就只能一直忍到天明了。

保质期内的糕点发霉 可能是包装不够严密

心只有你：
前几天，我在一家超市买到变质的糕点，好郁闷。

主持人：
是过期了吗？

心只有你：
还没过保质期。那天，我在一家超市买了一些生活用品及饼干、糕点等零食。回家后，我拿出刚买的糕点吃了起来。吃了几个后，正准备再拆一个，无意间发现了包装里的异样。

主持人：
有什么异样？

心只有你：
包装是透明的。我看到里面的面包上有一个很明显的黑点。仔细一看，发现是霉点。

主持人：
离保质期还有多久？

心只有你：
这块糕点的外包装显示的生产日期为2021年12月10日，保质期为三个月。

主持人：
还没过保质期的面包怎么就发霉了呢？

心只有你：
我猜测可能是包装不够严密，也可能是生产环节出了问题。

主持人：
向超市店主反映过情况吗？

心只有你：
糕点价格也不过几元钱，我也懒得去超市跑一趟。

主持人：
提醒市民在购物，尤其是购买食品时，除了看保质期，还得注意产品外观上是否存在问题。

手机刚买不久就出现问题 保修期内店家却说修不了

孤独~我：
手机系统出问题了，商家应该要负责的吧？

主持人：
这个要看具体情况，怎么了？

孤独~我：
去年4月，我买了一部手机，但是没用多久就出问题了，经常蓝屏不说，还死机。

主持人：
第一次出问题是什么时候？

孤独~我：
6月份。刚开始，店员说下载的东西多了，后来店长说是系统问题，说没事。现在手机是一点都不能用了，蓝屏导致看不到一点东西，打电话的时候按屏幕没一点反应。

主持人：
店家有说为什么不保修吗？

孤独~我：
说不清。他说的系统问题我是知道的，之后说的一些专业术语就听不懂了。其实，我要求不高，既然手机在保修期内，你给我弄好能用就行，哪怕让我自己掏钱都没问题。如果技术有限，不能解决，也给我提供个方案。